

杜集区石台镇持续推进移风易俗 婚事新办 新风扑面

■记者 徐志勤 通讯员 张启民

本报讯 近日,在杜集区石台镇石台村,村民张季刚嫁闺女,没有向男方要彩礼,两家亲戚在一起吃了喜宴,欢喜喜办了喜事,被当地村民传为佳话。

过去,由于受周边县区的影响,当地嫁闺女,彩礼动辄二十万元,甚至达到三十余万元,让许多男方家庭

负担沉重,有的更是苦不堪言。随着经济社会发展进步,群众的物质生活有了很大的提高和改善,婚嫁成本却越来越高,成为群众不堪重负的“面子工程”。针对这种现象,石台镇多部门联合探索婚俗改革,在全镇辖区内提倡喜事新办、反对铺张浪费。深入开展治理高额彩礼的不正之风,推移风易俗、培育文明乡风攻坚行动。

在窦庄村,村民王某嫁闺女,没有豪华的婚礼车队,更没有请唢呐班,新郎用一辆装饰漂亮的马车将新娘高高兴兴地接回家拜堂……如今的石台镇,在全镇党员干部的模范带领和示范下,逐步培育了石台文明办婚新风尚,让广大人民群众真正享受到实实在在的改革效果,婚事新办、喜事小办、丧事简办已蔚然成风。

“移风易俗表面改的是旧规矩,实则解放的是人的旧观念、旧思想,不让一切向钱看的庸俗观念再作怪。我们充分抓住好的典型事例,利用网络微视频等通俗易懂、群众喜闻乐见的宣讲方式,广泛宣传高额彩礼给男女双方家庭带来的危害,引导广大群众改陋习、树新风,让人民群众自觉抵制高额彩礼。”石台镇党委委员、宣传委员张良说。

上海市安徽濉溪商会爱心助学 受益小学生致信感谢

■记者 孙雅婷

本报讯 “您好!我是濉溪县明德小学的一名学生,写下这封信是希望表达商会给予我们资助的深深感谢,你们无私的爱心减轻了我们家庭的经济负担。”这份资助对我来说,不仅仅是一份物质上的帮助,更是一份精神上的鼓励和支持。”这些信件来自于上海市安徽濉溪商会助学资助的小学生们。他们在纸上挥洒着真情实感,向资助他们的商会企业家们表达着幸福和感恩。

自上海市安徽濉溪商会助学项目启动以来,便致力于为贫困学子提供资助和帮助,助力他们实现自己的教育梦想。此次发来信件的小学生们,便是该项目资助的学生群体之一。在信中,他们详细描述了商会资助给他们的生活和学习所带来的巨大变化,并表示将珍惜这份来之不易

的机会,努力学习,不辜负商会和社会各界的期望。

收到这些来信让商会会员们倍感欣慰和自豪。他们深知,教育对于一个人的成长和未来至关重要,因此商会一直致力于推动教育事业的发展,为贫困学子提供力所能及的帮助。

“这一封封来信不仅让我们感受到了温暖和力量,也让我们看到了商会助学项目的积极成果和深远影响。相信在商会和社会各界的共同努力下,贫困学子也能够接受到良好的教育,为自己的未来打下坚实的基础。”上海市安徽濉溪商会相关负责人说。该商会将继续关注受助学生的成长和发展,为他们提供更多的帮助和支持。同时,也呼吁社会各界关注和支持教育事业,共同为贫困学子创造更多的机会和可能。

部分市人大代表、市政协委员 视察垃圾分类工作

■记者 朱冬 通讯员 小亮

本报讯 近日,市城管局邀请部分市人大代表、市政协委员,参观生活垃圾的分类投放、收集运输、末端处置等各环节,提升全民参与垃圾分类的积极性,助力养成低碳环保的好习惯。

视察组一行先后来到惠苑小区生活垃圾分类集中投放收集点、餐厨垃圾处理厂、正在建设的资源化处置中心和旺能垃圾焚烧发电厂,详细了解厨余垃圾终端处理的工艺、技术流程、资源化产品,以及发电厂的项目背景、生产工艺和设备运行等基本情况,并实地参观了发电厂的卸料区、操作区、生产区以及垃圾分类科普馆等,对城区生活垃圾分类工作取得的阶段性成效和淮北能为我市生活垃圾无害化处理取得的成绩给予了充分肯定,也提出了针对性的意见和建议。

参观期间,市人大代表周健说:“今天我们看到了垃圾是如何分类运输,之后又是如何处理的,以及如何变废为宝的。作为人大代表,我要做好垃圾分类的宣传员,希望能为全市垃圾分类工作出一份力。”

通过这次参观,大家纷纷表示对垃圾分类有了更深刻的认识,进一步增强了垃圾分类的意识和能力,也更加坚定了做好垃圾分类工作的决心。

市城管局党组成员、市环卫处处长牛犇表示,举办这次活动,就是要让市人大代表、市政协委员们亲身体验垃圾分类处理各环节工作,感受参与垃圾分类的重要性。同时,营造良好的宣传氛围。



反邪教宣传进社区

6月15日,东山街道公共安全办在方顶社区广场开展反邪教宣传活动。活动期间向居民发放反邪教宣传手册,深入浅出地讲解邪教的本质及危害性,进一步加深了社区居民对邪教组织本质和危害性的认识,提高居民对反邪教知识的知晓率和自我防范意识。

■摄影 记者 冯树风 通讯员 李翠侠

最美的哥王海峰19年爱心送考

■记者 刘星 通讯员 张宇

前不久,当高考的脚步渐行渐近,考生们如同蓄势待发的箭矢,的哥王海峰也紧张地准备着自己第19次爱心送考——高考,对他来说这也是他一年一度的重大日子。

把时间的指针拨回2006年6月,“的哥”王海峰郑重地把标志着爱心送考的绿丝带系在车上。

那是他第一次参加爱心送考。送考前一天晚上,王海峰对车子里里外外仔仔细细地做了检查,内饰擦了又擦。6月7日一大早,他早早起床,又

检查了一遍车辆。为了避免早高峰发生拥堵,不到7点就把车开了出去。王海峰回忆说,因为出来的早,街上没有考生,也不敢随意营运。只能顶着有客的顶灯,在街上转了半小时,这才迎来他爱心送考路上第一位高考考生。当考生得知是爱心免费送他时,连声道谢,弄得王海峰有些不好意思。虽然已经过了19年,但回想起来历历在目,不过王海峰还是略有遗憾地说:“因为是第一次参加,没有经验,有太多没有准备好。”

时光流逝,白驹过隙。2024年高考,王海峰的车上已经第19次飘起了

绿丝带。而他也在反复的送考中积累了丰富的经验。他的车依旧被反复擦拭,车上多了“高考加油包”,里面有特意为考生准备的不同文具、风油精、手帕纸以及雨伞等物品,万一考生有需要,在车上就可以解燃眉之急。

7点半,一名考生拦下了王海峰的车。接到考生后,王海峰发现这个女孩子有些紧张。于是他就和孩子家长一起开导孩子,并聊一些轻松幽默的话题,让考生放松。下车时,他对考生说:“加油!相信自己!”就这样接连送了3名考生后,临近考试时间,为

了不影响接考生回家,王海峰把车开进停车场,用等候考生的机会,他再次清洁车辆……

一群人、一座城、一件事……19年,我们从王海峰身上看到的不仅仅是一群人的坚持,更是一座城的温暖延续。如今,“爱心送考”已从最初的传递温暖,交织出一个城市的精神风貌。当满城飘起绿丝带时,丝带的一端是奉献爱心的人,另一端是需要帮助的考生,它因爱而集结、因爱而接力,未来也将继续传递爱,成为这座城市六月最美的“风景线”。

团杜集区委开展 “安全宣传咨询日”志愿服务活动

■记者 黄旭 通讯员 邓鑫兆

本报讯 6月14日,团杜集区委在吾悦广场开展2024年“安全宣传咨询日”活动,旨在做好未成年人保护宣传工作,引导未成年人提高自我保护意识,营造全社会关爱保护未成年人的浓厚氛围。

活动现场,志愿者通过悬挂横幅、设立宣传服务咨询台、发放宣传资料、现场解答咨询等多种方式,全方位、多角度地向广大青少年及监护人

积极宣传青少年灾害避险、防溺水、预防未成年人犯罪、维护青少年合法权益等知识。活动现场发放青少年自护读本、防溺水宣传单页等各类宣传材料300余份。

下一步,团杜集区委将以“安全生产月”为契机,组织开展形式多样的青少年自护教育宣传活动,多措并举稳步推进未成年人保护和关爱工作,以实际行动做好青少年权益的维护者和健康成长的守护者。

公安城管携手治“违停”

■记者 刘露
通讯员 房家奇

本报讯 为进一步规范城区内停车秩序,提升城市形象,近期,烈山区杨庄街道城管中队联合交警四大队针对城区内车辆乱停乱放现象开展专项整治行动。

“每天使用非机动车出行的人数较多,频率较高,总有人在人行道和路面上将车辆随意停放,影响大家的出行,甚至给道路交通带来安全隐患。”杨庄城管中队负责人介绍。行动中,执法人员对机动车违规停放占用人行通道、长期停放的

“僵尸车辆”和利用货运车辆在主要街路随意摆摊设点等违法行为进行整治。执法人员对上述现象随时发现、随时查处,发现不按規定停放车辆的行为,驾驶员在车内的立即劝离,不在车内的按照法律法规给予处罚。行动中纠正车辆停放100多处,教育批评50余人次,拖离、暂扣非机动车3辆,获得周边商户、居民的高度赞赏。

下一步,烈山区杨庄城管中队将加强日常巡查,对重点路段不定期开展突击整治,持续保持对非机动车乱停放的高压态势管控,严防问题反弹,切实做到“还路于民”。

公益协会送爱心 回报社会暖人心

■记者 朱冬

本报讯 近日,相山区麒麟公益协会为渠沟镇王店社区环卫工、年满80周岁老人送去洗涤液、西瓜、饮用水等物品,并为残疾人、五保老人等群体送去了电风扇,让他们感受到夏日的清凉和社会的关爱。

“马大哥是个好人,平时谁家有困难他都主动帮忙,夏天给我们送

水、送西瓜,冬天送手套,做得确实不错。”环卫工张艳对麒麟公益协会会长马新仁的爱心行为连连点赞。

马新仁告诉记者,自己家在王店社区,成立公益协会就希望影响带动更多人投身公益活动,回报社会。这次协会买了3000斤西瓜和饮用水等物品,送给社区特殊群体,让他们切身感受到社会大家庭的温暖。

芦岭矿志愿者 关爱白血病患病女孩

■记者 黄旭

本报讯 6月11日上午,芦岭矿志愿服务队二十多名志愿者,来到辖区白血病患病女孩窦紫悦家中,送去了生活用品和捐赠的现金,给予女孩更多鼓励。

今年9岁的窦紫悦患有白血病已有四年,她的病情一直牵动着志愿者的心。当天,志愿者送上水果、米面粮油、学习用品、现金700元等,还特意为她购买了一件漂亮的裙子。据了解,窦紫悦出生在并不富裕的家

庭,很小的时候就与残疾的父亲窦前

进相依为命,后被查出患上白血病。志愿者鼓励窦前进努力生活,鼓励窦紫悦早日战胜病魔,背起书包返回校园。窦前进对志愿者的到来表示感谢,他说:“有这么多爱心人士的关爱,让我们感受到了温暖,对生活充满希望。”

活动负责人豆秀玲表示:“命运无情,人间有爱。我们志愿者将致力于帮助社会有困难的人,营造互助、互爱的社会氛围,用实际行动传递爱心和正能量。”

“小管家”为外卖骑手送清凉

■记者 邹晨光
通讯员 孟书贞

本报讯 近日,相南街道工会在步行街工会驿站组织开展“小管家”为外卖骑手送清凉活动。

活动现场,当外卖骑手来到步行街工会驿站时,孩子们将一杯杯带有暖心留言的清凉绿豆汤和夏日解暑汤送到外卖骑手手上。参加活动的

小朋友代静然高兴地说:“我经常吃到外卖叔叔送的美食,今天能亲手为外卖叔叔送绿豆汤,我觉得很开心。”

下一步,相南街道工会将继续围绕新就业形态劳动者需求加强24小时智能化工会驿站建设,为新就业形态劳动者提供更精准、更智能、更高效的暖心服务,努力把工会驿站打造为服务职工的“靓丽品牌”。

紧急救助

■记者 刘露 通讯员 杜磊

本报讯 近日,市民孙先生带着一面“人民交警为人民,危急时刻伸援手”锦旗来到淮北市交警支队四大队,对交警同志在其危急之时暖心救助表示衷心感谢。

记者了解到,5月25日20时许,市交警支队四大队接报警称,蔡梨街西南侧路段一辆二轮电动车撞到一

名行人,人员受伤。接警后,市交警支队四大队民警朱家辛及时赶往现场救助伤员并联系双方家属,经三日努力,双方终达成调解协议。

一面锦旗,一声感谢,一份认可,凝聚着群众对交警工作的支持与肯定,我们将继续以实际行动为人民群众排忧解难,全心全意执法为民,守护烈山平安。”接过锦旗,市交警支队四大队负责同志表示。